

К Дню города (соответствующим образом оформленная) на полки книжных магазинов и библиотек легла нарядная книга Заслуженного работника культуры РФ, члена правления Союза композиторов Кузбасса М.М. Маслова под названием «ЛУЧШИЕ ПЕСНИ О ГЛАВНОМ» – с квадратным лейблом “Новокузнецк-400” и знаменательной пометкой: «Музыкальные произведения на стихи кузбасских поэтов».

Михаил Михайлович (к слову, автор музыки гимна Новокузнецка) – известный сибирский композитор, автор песен, романсов, инструментальных произведений. За годы многогранной деятельности им написаны более 600 музыкальных произведений, выпущено 27 книг.

Михаил Михайлович – человек года в номинации «Лучшие люди России», член-корреспондент Международной академии духовного единства народов мира, кавалер ордена Святого благонамеренного князя Даниила московского, награждён медалями II и III степени «За особый вклад в развитие Кузбасса».

То есть, из моего достаточно, надеюсь, короткого предисловия ясно, что автор – человек известный и в вопросах культуры далеко не последний. О чём вы можете убедиться и в подборке, завершающей эту, безусловно, праздничную по тональности и содержанию книгу.

«Творчество Михаила Михайловича Маслова, – как характеризует его, к примеру, Народный артист РФ, профессор РАМ имени Гнесиных, член Союза композиторов России В.А. Семенов, – удивительно по своей плодотворности и многообразию. Это инструментальные и оркестровые произведения, романсы, баллады, элегии, циклы детских песен, вокальные циклы на стихи классиков русской поэзии и наших современников, авторов популярных стихотворных текстов, различных как по жанрам, так и по тематическому содержанию».

Кстати, своеобразным вступлением в книгу является рассказ о Михаиле Михайловиче, полный очень любопытных подробностей. Я позволил себе выбрать отрывок из него, на мой взгляд, красноречиво рассказывающий об авторе. Вот, к примеру, что говорит о нём Народная артистка России, «Золотой голос России» Лариса Трухина:

«...Очень отраднo, что после своей добровольной отставки с официальной должности, будучи уже несколько лет на пенсии, М.М. Маслов создал новый вариант гимна Новокузнецка, который стал победителем в городском конкурсе.

А совсем недавно, в 2017 году, композитор был удостоен престижной творческой награ-

НОВАЯ КНИГА



ды во Всероссийском конкурсе “Герои Великой Победы – 2017”, цель которого – воспитание у подрастающего поколения чувства патриотизма и гордости за подвиги воинов-героев.

Учредители конкурса – Российское военно-историческое общество, Министерство обороны РФ, Министерство образования и науки, а также Министерство культуры и Российская государственная библиотека. Было несколько туров. В итоге М.М. Маслову вручены медаль и диплом полуфиналиста конкурса.

Много внимания уделяет композитор и творчеству своих земляков, продолжает издавать сборники с песнями на стихи не только ставших известными поэтов, таких как Павел Майский, Любовь Никонова, Эдуард Гольцман, Александр Раевский, но и местных авторов, с произведениями которых хорошо знакомы жители городов и шахтёрских посёлков Кузбасса. Надо подчеркнуть новаторский характер самого подхода к популяризации творчества своих соавторов: такого типа издания



в наше сложное время всё ещё носят эксклюзивный характер. И я верю, что будут новые сборники его произведений, потому что знаю о больших творческих планах этого самобытного сибирского композитора».

Отметим, что главной – самой объёмной частью книги стали нотные станы песен, написанных Михаилом Михайловичем. И, естественно, они открываются гимном города Новокузнецка, написанным им на слова Петра Дорофеева – Почётного гражданина Кемеровской области. Впервые гимн был исполнен 27 ноября 2015 года на заседании Совета народных депутатов перед бюджетным посланием главы города.

Среди авторов других 35 песен, вошедших в этот раздел сборника, такие известные поэты, как Павел Майский, Любовь Никонова, Эдуард Гольцман, Борис Рахманов, Александр

Савченко и другие. Вторая часть подборки посвящена теме Родины, Великой Победы в Отечественной войне. Одна из последних в этом разделе песня «Мы долго шли...» на слова Эдуарда Гольцмана. До сих пор помню её в чтении самого автора стихов...

Третью часть подборки объединяют вокальные произведения на стихи Таяны Тудегешевой, Павла Майского и самого Михаила Маслова, открывающего русскую народную тему – “Во поле березонька стояла...”: «Потому поют в России песни о тебе, березонька моя!»...

Отличный подарок к юбилею города от человека его талантливо любящего!

Отличный подарок для всех, кто любит поэзию и музыку, нас объединяющую.

Валерий Анатольев.

«Кузнецкий рабочий».

13 августа 2019 г.)